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	HUYỆN ĐOÀN PHÙ CỪ
BCH ĐOÀN XÃ NHẬT QUANG
***

Số:    /BC-ĐX
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Nhật Quang, ngày 20 tháng 6 năm 2022


BÁO CÁO
KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO TTN 6 THÁNG ĐẦU NĂM
NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022
-----
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2022;
 Năm 2022, năm diễn ra nhiều sự kiện chÝnh trị quan trọng của quª h­¬ng, đất nước và là năm diễn ra Đại hội đoàn các cấp tiến tới Đại hội đoàn toàn quốc lần thứ XII nhiệm kỳ 2022 - 2027.
Được sự quan t©m chỉ đạo của Ban thường vụ huyÖn Đoàn Phï Cõ, sự l·nh đạo trực tiếp của §¶ng uỷ - H§ND - UBND x· Nhật Quang, sự phối kết hợp chặt chẽ của c¸c ban, ngành, đoàn thể trong x·, cïng với sự nỗ lực cố gắng của c¸n bộ, đoàn viªn thanh niªn trong toàn x·, c«ng t¸c Đoàn và phong trào TTN x· Nhật Quang 6 th¸ng ®Çu n¨m 2022 ®· đạt được kết quả trên các mặt công tác như sau:

I. CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO

1. Công tác tham mưu, chỉ đạo

- Thực hiện chương trình công tác năm và kế hoạch, hướng dẫn, chương trình hành động của BTV huyện Đoàn, Nghị quyết của BCH Đảng ủy, ngay từ đầu năm Ban Thường vụ Đoàn xã đã chủ động xây dựng chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2022, từ đó là cơ sở để đoàn xã thực hiện công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của năm, Đoàn xã đã triển khai cho các chi đoàn, giao chỉ tiêu cho các chi đoàn thực hiện.

- Đoàn xã đã tập trung triển khai các hoạt động “Mừng Đảng- Mừng Xuân”; các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/02/2022); 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2022), 81 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2022).
- Tổ chức tuyên truyền, học tập Nghị quyết Đại hội đoàn các cấp tiến tới Đại hội đoàn toàn quốc lần thứ XII nhiệm kỳ 2022 - 2027 tới các đoàn viên thanh niên trong toàn xã. Học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh năm 2022. Thực hiện công trình, phần việc thanh niên tại xã chào mừng kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đoàn. Các hoạt động Tháng thanh niên 2022.
- Tham mưu với Ban chỉ đạo hoạt động hè xã kiện toàn BCĐ, xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động hè và chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện hè 2022.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM

1. Công tác giáo dục

- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng: Thực hiện sự chỉ đạo của đoàn cấp trên Đoàn xã thường xuyên tuyên truyền giáo dục chính trị, tư tưởng cho đoàn viên thanh niên góp phần nâng cao nhận thức về chính trị, bồi dưỡng lý tưởng, niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, đoàn xã đã chủ động triển khai cho đoàn viên thanh niên trong xã học tập, triển khai, thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa XI và Hội nghị Trung ương 4 khóa XII của Đảng; Chương trình hành động và Kế hoạch học tập, quán triệt thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII nhiệm kỳ 2022 - 2027. 
- Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức phong cách Hồ Chí Minh

Đoàn xã thường xuyên tuyên truyền, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong đoàn viên thanh niên với các chuyên đề năm 2022 “Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức phong cách Hồ Chí Minh gắn với rèn luyện tác phong cán bộ Đoàn, sáng tạo, trách nhiệm tiên phong, gương mẫu, sâu sát cơ sở và thực hành tiết kiệm chống lãng phí theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;.
- Triển khai các giải pháp giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tinh thần tự hào, tự tôn dân tộc cho thanh thiếu nhi.
Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, Đoàn xã tổ chức các hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 92 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2022); các hoạt động chào mừng 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2022), hưởng ứng tháng thanh niên năm 2022, chào mừng thành công Đại hội Đoàn Thanh niên CSHCM xã Nhật Quang lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2022-2027 đoàn xã đã xây dựng kế hoạch phát động tới cán bộ, đoàn viên thanh niên trong xã đóng góp kinh phí xây dựng công trình thanh niên cấp xã, phối hợp với Đoàn Thanh niên Công an huyện Phù Cừ xây dựng công trình đường hoa thanh niên tại thôn Nhật Lệ dài 500m .

- Ngày 10/3 Đoàn xã tổ chức Lễ kết nạp 14 đoàn viên mới. 

- Triển khai các giải pháp, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật hình thành thói quen “Sống và làm việc theo Hiến pháp pháp luật”.
2. Tổ chức các phong trào hành động

2.1. Phong trào Thanh niên tình nguyện
Tiếp tục duy trì hoạt động “Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia các phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” các hoạt động tình nguyện tại chỗ được đẩy mạnh như vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, tại các khu dân cư, từ đó tạo cho các em ý thức bảo vệ môi trường tại nơi mình sinh sống.

- Thực hiện tháng thanh niên năm 2022 Đoàn xã đã tích cực đăng ký đảm nhận xây dựng công trình, phần việc thanh niên chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn.

- Để tiếp tục phòng chống đại dịch Covid-19, đoàn xã đã tích cực tuyên truyền đến đoàn viên và các tầng lớp nhân dân nâng cao hiểu biết để phòng, chống dịch covid-19 bằng nhiều hình thức trên trang mạng xã hội facebook, zalo, viết bài phát trên hệ thống truyền thanh xã.
2.2. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo
- Đoàn cơ sở, trực thuộc đã tích cực triển khai tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên phát huy sáng tạo, nâng cao chất lượng học tập, lao động và sản xuất, đăng ký các công trình, phần việc thanh niên, các mô hình phát triển kinh tế đem lại thu nhập cao, ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất.
H­ëng øng phong trµo "Tuổi trẻ sáng tạo" §oµn khèi tr­êng häc ®· triÓn khai tíi c¸c ®ång chÝ ®oµn viªn gi¸o viªn trÎ tÝch cùc nghiªn cøu khoa häc, ®Ò xuÊt s¸ng kiÕn, kinh nghiÖm th«ng qua c¸c h×nh thøc nh­ lµm ®å dïng d¹y häc trùc quan, ®æi míi ph­¬ng ph¸p d¹y häc b»ng gi¸o ¸n ®iÖn tö, viÕt s¸ng kiÕn kinh nghiÖm... tõ ®ã chÊt l­îng d¹y vµ häc ngµy cµng ®­îc n©ng lªn. 
2.3. Phong trào xung kích bảo vệ Tổ quốc
Phối kết hợp với Ban chỉ huy quân sự xã rà soát thanh niên tuổi 17 gọi và tham gia khám tuyển NVQS. Đoàn các xã cùng với BCH Quân sự xã, các ban ngành đoàn thể tổ chức gặp mặt giao lưu, thăm hỏi, động viên, tặng quà cho 10 tân binh lên đường nhập ngũ. 

3. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên 
3.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập
Đoàn xã tiếp tục đẩy mạnh triển khai phong trào “Học sinh 3 rèn luyện” duy trì và thành lập mới các câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ nghiên cứu khoa học trong học sinh nhằm tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên thanh niên nghiên cứu khoa học, trau dồi kiến thức xây dựng tinh thần thái độ và động cơ học tập tích cực, sáng tạo. 
3.2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp 
Trong những năm gần đây xã Nhật Quang phát triển mạnh kinh tế gia trại kết hợp trồng cây có múi và chăn nuôi đem lại hiệu quả kinh tế cao, bước đầu đoàn viên thanh niên trong xã đã ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất đem lại hiệu quả kinh tế cao, điển hình là các mô hình gia trại của đồng chí Phạm Xuân Đoàn, Bùi Văn Kiên và đặc biệt là mô hình hợp tác xã Tân An Phát của đồng chí Lưu Đình Vang. Ngoài ra các mô hình dịch vụ phông rạp đám cưới của đ/c Đỗ Văn Đoài Bí thư chi đoàn Quang Yên, đ/c Nguyễn Mạnh Tùng phó bí thư Đoàn xã cũng cho thu nhập từ 100 - 150 triệu đồng /năm… Ban thường vụ đoàn xã Đoàn tích cực tư vấn, hư​ớng dẫn cho ĐVTN vay vốn để phát triển kinh tế, mở rộng các trang trại, gia trại, các mô hình phát triển kinh tế trong thanh niên,  Đoàn xã đã mạnh dạn tín chấp với Ngân hàng CSXH để tạo nguồn vốn uỷ thác ưu đãi giúp thanh niên vay vốn và giải quyết việc làm, phát triển trang trại, gia trại, ... đến nay tổng số vốn vay của thanh niên trong toàn xã là: 1.850.000.000 đồng giải quyết việc làm cho 34 hộ gia đình thanh niên phát triển kinh tế gia đình. Hàng quý tổ chức phối hợp với Ngân hàng CSXH huyện kiểm tra, giám sát công tác quản lý nguồn vốn của Đoàn xã, tổ TK&VV, sử dụng vốn vay đối với các hộ vay vốn, các hộ vay sử dụng vốn đúng mục đích, trả lãi, gốc hàng tháng đúng theo quy định.
3.3. Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần
Đoàn xã thường xuyên tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên trong xã về giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản vị thành niên, phòng chống HIV/AIDS trong thanh niên; tổ chức cho Đoàn viên thanh niên ký cam kết 3 không (không thử, không giữ, không sử dụng ma túy)..
- Đoàn xã chỉ đạo các chi đoàn nhà trường thường xuyên tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ để các em nâng cao thể chất.

4. Phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng.
Ngay từ đầu năm Hội đồng đội xã đã triển khai kế hoạch, phát động tới 2 Liên đội của 2 nhà trường thi đua học tập lập thành tích chào mừng kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh gắn với các hoạt động chào mừng 91 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; đăng ký đảm nhận các phần việc của mỗi đội viên, chi đội, liên đội, tham gia bảo vệ môi trường, xây dựng trường lớp xanh, sạch, đẹp, giúp đỡ các bạn thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. Đồng thời, tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, cuộc vận động "Thiếu nhi Phù Cừ thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy"; cuộc vận động "Vì đàn em thân yêu"; phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực"; phong trào "Kế hoạch nhỏ"; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đội và đội viên góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh. 100% liên đội đều tổ chức phát động phong trào "Hội học, hội giảng", "Tuần học tốt, ngày học tốt, giờ học tốt" và giành nhiều điểm 9, điểm 10 thi đua lập thành tích chào mừng 91 năm ngày thành lập Đoàn, 81 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. 
5. Công tác quốc tế thanh niên 
Các chi đoàn nhà trường tiếp tục đẩy mạnh phong trào học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ cho các em học sinh, các trường đã thành lập được câu lạc bộ ngoại ngữ, tin học từ đó giúp cho các em nắm vững kiến thức cơ bản, vận dụng vào kỹ năng giao tiếp hàng ngày.

6. Công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên

6.1. Công tác cán bộ Đoàn

Đoàn xã tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa X về tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn trên cơ sở gắn với việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. 

6.2. Công tác đoàn viên 

Đoàn xã thường xuyên triển khai việc thực hiện “Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới” sâu rộng trong toàn Đoàn gắn với việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Nhật Quang học tập và làm theo lời Bác”.
6.3. Công tác xây dựng tổ chức cơ sở đoàn

Trong 6 tháng đầu năm đoàn xã làm tốt công tác xây dựng tổ chức đoàn “3 chủ động” chủ động nắm bắt tình hình thanh niên phù hợp với điều kiện địa phương, chủ động xây dựng và thực hiện kế hoạch công tác, chủ động tham mưu với Cấp ủy, phối hợp với các ban ngành đoàn thể trong thực hiện nhiệm vụ. Kết quả 100% các chi đoàn đạt chi đoàn vững mạnh.
6.4. Công tác kiểm tra, giám sát

Ban thường vụ §oµn x· x©y dựng kế hoạch kiểm tra, tËp trung chñ yÕu kiểm tra viÖc duy tr× nÒ nÕp sinh ho¹t cña c¸c chi ®oµn, viÖc triÓn khai thùc hiÖn NghÞ quyÕt cña BTV §oµn x·, ®Æc biÖt t¨ng c­êng kiÓm tra viÖc thùc hiÖn c¸c néi dung ho¹t ®éng hÌ theo KÕ ho¹ch ®· triÓn khai, kiểm tra viÖc nhËn cho vay ñy th¸c nguån vèn vay víi NHCSXH huyÖn vµ mét sè nhiÖm vô träng t©m theo ch­¬ng tr×nh c«ng t¸c n¨m ®· ®Ò ra, tõ ®ã làm căn cứ đ¸nh gi¸ ph©n lo¹i chi ®oµn hµng n¨m.

6.5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên

BCH Đoàn xã tiếp tục phối hợp tổ chức Hội làm tốt công tác xây dựng, phát triển tổ chức Hội; tích cực phối hợp tổ chức các phong trào, cuộc vận động “Tôi yêu tổ quốc tôi”; nắm bắt các trang mạng kịp thời ngăn chặn vào địa bàn xã. Hội các cấp thành lập và duy trì hiệu quả các loại hình tổ, đội, nhóm, CLB thanh niên nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động công tác Hội và phong trào thanh niên. 
7. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị

Công tác tham gia xây dựng Đảng, Chính quyền và các đoàn thể nhân dân: Đoàn xã tích cực triển khai cho đoàn viên thanh niên trong xã học tập Nghị quyết Đảng các cấp, thông qua các đợt sinh hoạt chính trị học tập Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII trong Đảng bộ; Cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam" tiếp tục được các cấp bộ Đoàn triển khai tốt. 

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
- Công tác tuyên truyền giáo dục được Đoàn xã thường xuyên triển khai xuống các chi đoàn tới các đoàn viên về nội dung có trọng tâm, trọng điểm, từng bước đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả. 
- 3 Phong trào hành động cách mạng và 3 chương trình đồng hành với thanh niên triển khai có hiệu quả và được đông đảo ĐVTN đồng tình hưởng ứng, cơ bản đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, TN sát với tình hình thực tế địa phương. Các phong trào, chương trình đồng hành được đoàn xã cụ thể hóa bằng việc việc làm, gắn với các nội dung thi đua xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh được cán bộ, đoàn viên trong xã tích cực hưởng ứng thực hiện có hiệu quả. 

- Chất lượng đoàn viên, từng bước được nâng lên, vai trò của cán bộ, đoàn viên tiếp tục được phát huy; công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng đảm bảo yêu cầu, vai trò của đảng viên trẻ trong tham gia sinh hoạt Đoàn được nâng cao; công tác tham mưu với Cấp ủy, công tác phối hợp hoạt động với các ngành và công tác xã hội hoá cho hoạt động của Đoàn có nhiều tích cực.

2. Những khó khăn, hạn chế 
- Kinh phí tổ chức các hoạt động, đặc biệt là kinh phí dành cho hoạt động hè  và cơ sở còn hạn chế.
C«ng t¸c tæ chøc tËp hîp ®oµn viªn, thanh niªn tham gia c¸c ho¹t ®éng cña §oµn ch­a cao, do t¸c ®éng cña c¬ chÕ thÞ tr­êng, ®oµn viªn, thanh niªn ph¶i ®i lµm ¨n xa. HiÖn nay sè ®oµn viªn cña c¸c chi ®oµn chñ yÕu ë c¸c tr­êng häc vÒ tham gia sinh ho¹t, dÉn ®Õn viÖc triÓn khai nhiÖm vô vµ c¸c ho¹t ®éng cña §oµn gÆp rÊt nhiÒu khã kh¨n.


- C¸n bé các chi ®oµn th«n ®a sè lµ kiªm nhiÖm, rất khó khăn về con người.
- C«ng t¸c tham m­u, ®Ò xuÊt víi CÊp uû, ChÝnh quyÒn cßn h¹n chÕ, thiÕu tÝnh chñ ®éng, nªn hiÖu qu¶ c«ng viÖc ch­a cao.
* Kiến nghị, đề xuất
- §Ò nghÞ Đảng ủy - UBND xã tiÕp tôc quan t©m h¬n n÷a ®Õn tæ chøc §oµn, nguồn kinh phí phân bổ cho hoạt động hè hàng năm còn quá ít so với các hoạt động thực tế. 
IV. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022
1- Trước mắt đoàn xã tập trung triển khai thực hiện tốt kế hoạch hoạt động hè, chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện hè 2022, tổ chức cho các em sinh hoạt hè an toàn, tiết kiệm, thành công. 
2- Tham dự Liên hoan Giai điệu tuổi hồng - thiếu nhi kể chuyện; Giải bơi Thanh thiếu nhi.
3. Hoạt động cấp xã

- Tham gia tập huấn hoạt động hè cấp huyện 2022 gắn với hưởng ứng tổ chức các hoạt động nhân “Tháng hành động vì trẻ em”. 

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ tổ chức hoạt động hè cho đoàn viên, TTN.

- Tổ chức ra quân ít nhất 03 hoạt động tham gia bảo vệ môi trường như: Dọn vệ sinh đường làng ngõ xóm, chăm sóc, trồng hoa ven đường đoạn đường thanh niên tự quản; tham gia xóa các điểm đen về môi trường…

- Tuyên truyền Luật giao thông đường bộ; kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em, đặc biệt phòng chống tai nạn đuối nước, xâm hại trẻ em, tai nạn giao thông; an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh môi trường, dịch bệnh, ... 
-  Tổ chức dạy bơi cho thanh thiếu nhi tại xã. 

- Tổ chức Lễ “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” tối 26/7/2022, sau khi tổ chức viếng nghĩa trang xong, sẽ về nhà văn hóa giao lưu văn hóa, văn nghệ.

- Tổ chức giải bơi cấp xã cho TTN

- Tổ chức giải bóng đá nam cấp xã cho TTN

- Tổ chức trò chơi: kéo co, nhảy bao bố,...

4- Đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên mới; bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. 

5- Đoàn xã tập trung tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho thiếu niên nhi đồng trong toàn xã dịp rằm tháng 8.
6- Kiểm tra công tác đoàn đối với các chi đoàn, kiểm tra các tổ tiết kiệm vay vốn nhận ủy thác của ngân hàng chính sách.
7. Đoàn xã tiến hành tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2022..
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào TTN 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022, của BCH Đoàn xã Nhật Quang báo cáo BTV huyện Đoàn Phù Cừ, Đảng ủy - UBND xã Nhật Quang để nắm theo dõi, chỉ đạo để BCH Đoàn xã hoàn thành tốt hơn nữa các nhiệm vụ được giao./.
	Nơi nhận:

   - TT Huyện Đoàn (để b/c);
     TT Đảng ủy- HĐND- UBND xã (để b/c);
- BCH đoàn xã (để t/h)
- Lưu.
	TM. BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN XÃ
BÍ THƯ

Vũ Thị Giang


	HUYỆN ĐOÀN PHÙ CỪ
BCH ĐOÀN XÃ NHẬT QUANG
***

Số:    /BC-ĐX
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Nhật Quang, ngày 20 tháng 6 năm 2022


BÁO CÁO
KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO TTN 6 THÁNG ĐẦU NĂM
NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022
-----

Năm 2022, năm diễn ra nhiều sự kiện chÝnh trị quan trọng của quª h­¬ng, đất nước và là năm diễn ra Đại hội đoàn các cấp tiến tới Đại hội đoàn toàn quốc lần thứ XII nhiệm kỳ 2022 - 2027.
C«ng t¸c Đoàn và phong trào TTN x· Nhật Quang 6 th¸ng ®Çu n¨m 2022 ®· đạt được kết quả trên các mặt công tác như sau:

I. CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO

II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM

1. Công tác giáo dục

Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, Đoàn xã tổ chức các hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 92 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2022); các hoạt động chào mừng 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2022), hưởng ứng tháng thanh niên năm 2022, chào mừng thành công Đại hội Đoàn Thanh niên CSHCM xã Nhật Quang lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2022-2027 đoàn xã đã xây dựng kế hoạch phát động tới cán bộ, đoàn viên thanh niên trong xã đóng góp kinh phí xây dựng công trình thanh niên cấp xã, phối hợp với Đoàn Thanh niên Công an huyện Phù Cừ xây dựng công trình đường hoa thanh niên tại thôn Nhật Lệ dài 500m .

- Ngày 10/3 Đoàn xã tổ chức Lễ kết nạp 14 đoàn viên mới. 

- Triển khai các giải pháp, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật hình thành thói quen “Sống và làm việc theo Hiến pháp pháp luật”.

2. Tổ chức các phong trào hành động

2.1. Phong trào Thanh niên tình nguyện
Tiếp tục duy trì hoạt động “Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia các phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” các hoạt động tình nguyện tại chỗ được đẩy mạnh như vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, tại các khu dân cư, từ đó tạo cho các em ý thức bảo vệ môi trường tại nơi mình sinh sống.

2.2. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo
§oµn khèi tr­êng häc ®· triÓn khai tíi c¸c ®ång chÝ ®oµn viªn gi¸o viªn trÎ tÝch cùc nghiªn cøu khoa häc, ®Ò xuÊt s¸ng kiÕn, kinh nghiÖm th«ng qua c¸c h×nh thøc nh­ lµm ®å dïng d¹y häc trùc quan, ®æi míi ph­¬ng ph¸p d¹y häc b»ng gi¸o ¸n ®iÖn tö, viÕt s¸ng kiÕn kinh nghiÖm... tõ ®ã chÊt l­îng d¹y vµ häc ngµy cµng ®­îc n©ng lªn. 
2.3. Phong trào xung kích bảo vệ Tổ quốc
Phối kết hợp với Ban chỉ huy quân sự xã rà soát thanh niên tuổi 17 gọi và tham gia khám tuyển NVQS. Đoàn các xã cùng với BCH Quân sự xã, các ban ngành đoàn thể tổ chức gặp mặt giao lưu, thăm hỏi, động viên, tặng quà cho 10 tân binh lên đường nhập ngũ. 

3. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên 
3.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập
3.2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp 
Trong những năm gần đây xã Nhật Quang phát triển mạnh kinh tế gia trại kết hợp trồng cây có múi và chăn nuôi đem lại hiệu quả kinh tế cao, Đoàn xã đã mạnh dạn tín chấp với Ngân hàng CSXH để tạo nguồn vốn uỷ thác ưu đãi giúp thanh niên vay vốn và giải quyết việc làm, phát triển trang trại, gia trại, ... đến nay tổng số vốn vay của thanh niên trong toàn xã là: 2.000.000.000 đồng giải quyết việc làm cho 33 hộ gia đình thanh niên phát triển kinh tế gia đình. Hàng quý tổ chức phối hợp với Ngân hàng CSXH huyện kiểm tra, giám sát công tác quản lý nguồn vốn của Đoàn xã, tổ TK&VV, sử dụng vốn vay đối với các hộ vay vốn, các hộ vay sử dụng vốn đúng mục đích, trả lãi, gốc hàng tháng đúng theo quy định.
3.3. Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần
Đoàn xã thường xuyên tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên trong xã về giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản vị thành niên, phòng chống HIV/AIDS trong thanh niên; tổ chức cho Đoàn viên thanh niên ký cam kết 3 không (không thử, không giữ, không sử dụng ma túy)..

- Đoàn xã chỉ đạo các chi đoàn nhà trường thường xuyên tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ để các em nâng cao thể chất.

4. Phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng.
2 Liên đội của 2 nhà trường đăng ký đảm nhận các phần việc của mỗi đội viên, chi đội, liên đội, tham gia bảo vệ môi trường, xây dựng trường lớp xanh, sạch, đẹp, giúp đỡ các bạn thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. Đồng thời, tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, cuộc vận động "Thiếu nhi Phù Cừ thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy"; cuộc vận động "Vì đàn em thân yêu"; phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực"; phong trào "Kế hoạch nhỏ"; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đội và đội viên góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh. 100% liên đội đều tổ chức phát động phong trào "Hội học, hội giảng", "Tuần học tốt, ngày học tốt, giờ học tốt" và giành nhiều điểm 9, điểm 10 thi đua lập thành tích chào mừng 91 năm ngày thành lập Đoàn, 81 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm
- Công tác tuyên truyền giáo dục được Đoàn xã thường xuyên triển khai xuống các chi đoàn tới các đoàn viên về nội dung có trọng tâm, trọng điểm, từng bước đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả. 
- 3 Phong trào hành động cách mạng và 3 chương trình đồng hành với thanh niên triển khai có hiệu quả và được đông đảo ĐVTN đồng tình hưởng ứng, cơ bản đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, TN sát với tình hình thực tế địa phương. Các phong trào, chương trình đồng hành được đoàn xã cụ thể hóa bằng việc việc làm, gắn với các nội dung thi đua xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh được cán bộ, đoàn viên trong xã tích cực hưởng ứng thực hiện có hiệu quả. 

- Chất lượng đoàn viên, từng bước được nâng lên, vai trò của cán bộ, đoàn viên tiếp tục được phát huy; công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng đảm bảo yêu cầu, vai trò của đảng viên trẻ trong tham gia sinh hoạt Đoàn được nâng cao; công tác tham mưu với Cấp ủy, công tác phối hợp hoạt động với các ngành và công tác xã hội hoá cho hoạt động của Đoàn có nhiều tích cực.

2. Những khó khăn, hạn chế 
- Kinh phí tổ chức các hoạt động, đặc biệt là kinh phí dành cho hoạt động hè  và cơ sở còn hạn chế.
C«ng t¸c tæ chøc tËp hîp ®oµn viªn, thanh niªn tham gia c¸c ho¹t ®éng cña §oµn ch­a cao, do t¸c ®éng cña c¬ chÕ thÞ tr­êng, ®oµn viªn, thanh niªn ph¶i ®i lµm ¨n xa. HiÖn nay sè ®oµn viªn cña c¸c chi ®oµn chñ yÕu ë c¸c tr­êng häc vÒ tham gia sinh ho¹t, dÉn ®Õn viÖc triÓn khai nhiÖm vô vµ c¸c ho¹t ®éng cña §oµn gÆp rÊt nhiÒu khã kh¨n.


- C¸n bé các chi ®oµn th«n ®a sè lµ kiªm nhiÖm, rất khó khăn về con người.
- C«ng t¸c tham m­u, ®Ò xuÊt víi CÊp uû, ChÝnh quyÒn cßn h¹n chÕ, thiÕu tÝnh chñ ®éng, nªn hiÖu qu¶ c«ng viÖc ch­a cao.
* Kiến nghị, đề xuất
- §Ò nghÞ Đảng ủy - UBND xã tiÕp tôc quan t©m h¬n n÷a ®Õn tæ chøc §oµn, nguồn kinh phí phân bổ cho hoạt động hè hàng năm còn quá ít so với các hoạt động thực tế. 

IV. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022
1- Trước mắt đoàn xã tập trung triển khai thực hiện tốt kế hoạch hoạt động hè, chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện hè 2022, tổ chức cho các em sinh hoạt hè an toàn, tiết kiệm, thành công. 

2- Tham dự Liên hoan Giai điệu tuổi hồng - thiếu nhi kể chuyện; Giải bơi Thanh thiếu nhi.

3. Hoạt động cấp xã

- Tham gia tập huấn hoạt động hè cấp huyện 2022 gắn với hưởng ứng tổ chức các hoạt động nhân “Tháng hành động vì trẻ em”. 

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ tổ chức hoạt động hè cho đoàn viên, TTN.

- Tổ chức ra quân ít nhất 03 hoạt động tham gia bảo vệ môi trường như: Dọn vệ sinh đường làng ngõ xóm, chăm sóc, trồng hoa ven đường đoạn đường thanh niên tự quản; tham gia xóa các điểm đen về môi trường…

- Tuyên truyền Luật giao thông đường bộ; kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em, đặc biệt phòng chống tai nạn đuối nước, xâm hại trẻ em, tai nạn giao thông; an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh môi trường, dịch bệnh, ... 
-  Tổ chức dạy bơi cho thanh thiếu nhi tại xã. 

- Tổ chức Lễ “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” tối 26/7/2022, sau khi tổ chức viếng nghĩa trang xong, sẽ về nhà văn hóa giao lưu văn hóa, văn nghệ.

- Tổ chức giải bơi cấp xã cho TTN

- Tổ chức giải bóng đá nam cấp xã cho TTN

- Tổ chức trò chơi: kéo co, nhảy bao bố,...

4- Đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên mới; bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. 

5- Đoàn xã tập trung tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho thiếu niên nhi đồng trong toàn xã dịp rằm tháng 8.

6- Kiểm tra công tác đoàn đối với các chi đoàn, kiểm tra các tổ tiết kiệm vay vốn nhận ủy thác của ngân hàng chính sách.
7. Đoàn xã tiến hành tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2022..
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào TTN 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022, của BCH Đoàn xã Nhật Quang báo cáo BTV huyện Đoàn Phù Cừ, Đảng ủy - UBND xã Nhật Quang để nắm theo dõi, chỉ đạo để BCH Đoàn xã hoàn thành tốt hơn nữa các nhiệm vụ được giao./.
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